

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ADMINISTRACION
— 2 —
IMPRESA
Calle Llovera, s/n. 20

TELEFONO NUM. 1248

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Calle de Córdoba, 12

APARTADO NUM. 80

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 7 PESETAS TRIMESTRE — RESTO DE ESPAÑA, 750 — EXTRANJERO, 15 — NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Montoro y Villa del Río han sido liberados del salvajismo marxista

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

MONTORO Y VILLA DEL RIO EN PODER DE LAS FUERZAS NACIONALES

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS DE LOS DIAS 24, 25 Y 26 DE DICIEMBRE.

EJERCITO DEL NORTE: Fuego de fusil y de cañón en los distintos frentes. EJERCITO DEL SUR: Se han ocupado Montoro y Villa del Río, tras un brillantísimo avance de nuestras columnas, venciendo la resistencia del enemigo y derrotando a la columna de "internacionales" que procedente de Alhacete había reforzado las fuerzas rojas del sector cordobés. Se causó al enemigo un durísimo castigo, haciéndosele numerosos muertos y heridos, pero la llegada de la noche impidió clasificar el material capturado. Salamanca 24 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE: Quinta, sexta, séptima, octava Divisiones y División de Soría: Sin novedades. Algunos tiroteos de fusil y cañón.

EJERCITO DEL SUR: En el frente de Córdoba ha continuado la recogida del material de la llamada "Columna Internacional", que fué destruida por nuestras fuerzas en el día de ayer cerca de Montoro, después de las operaciones para la ocupación de este pueblo y de Villa del Río. Hasta la hora presente, el material recogido es el siguiente: Tres cañones del 105, varios teléfonos de campaña, cincuenta kilogramos de cable telefónico (un camión blindado, 22 camiones de transportes en perfecto estado, 150 fusiles, entre ellos algunos ametralladores, 150 cajas con granadas de mano, 20 cajas de municiones, 50 caretas contra gases, 31 cascos de acero, un caballo equipado con montura mejicana y 400 cajas de conservas rusas. Continúa todavía la recogida de material de guerra abandonado por el enemigo. Salamanca 25 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE: Quinta División. Se rechazó un ataque enemigo en Corbarán, causándole numerosas bajas.

Sexta, séptima, octava División y División de Soría. Sin novedad con ligero tiroteo de fusil y de cañón sin importancia.

EJERCITO DEL SUR: Sigue la recogida de armamento y material en el campo de las últimas operaciones. Igualmente se siguen recogiendo numerosos prisioneros de la llamada Columna Internacional. Entre ellos un crecido número de borrachos, que después de cometer numerosos desmanes, se habían quedado profundamente dormidos en un cortijo. Salamanca 26 de Diciembre de 1936.

INAUGURACION DE "EL COCIDO DEL NIÑO"

El primer día de Pascua se celebró la inauguración del comedor instalado en la escuela parroquial del barrio de las Margaritas, por la Sociedad benéfica "El Cocido del Niño".

Asistieron al acto el gobernador militar, don Ciriaeco Cascajo Ruiz; el gobernador civil, don José Marín Alcázar; el presidente de la Diputación, don Eduardo Queró Goldony y varios gestores de dicha Corporación; el canónigo, don Félix Romero Menjíbar, en representación del Prebado; los gestores del Ayuntamiento de esta capital señores Carretero Serrano, Rey Díaz, Torres Márquez y Molina de Pazos; el presidente de la Junta administrativa de dicha Sociedad benéfica y párroco de San Nicolás de la Villa, don Paulino Seco de Herrera; el presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; los miembros de la mencionada Junta administrativa, y numerosas señoras y señoritas, estas últimas en cargadas de servir la mesa a los pequeños comensales.

A las doce en punto, el señor Romero Menjíbar bendijo la mesa y seguidamente el señor Seco de Herrera dirigió unas palabras de salutación a los allí reunidos, encareciendo la necesidad de que todos cooperen a la obra benéfica que se iniciaba en favor de los niños abandonados y pobres, pues así se hacía patria. Seguidamente el gobernador civil expresó la emoción que le producía el cuadro que presenciaba en favor del niño necesitado y prometió aumentar cuarenta por él, cuyos gastos serán satisfechos por él.

Las señoras concurrentes, auxiliadas por las maestras de aquella escuela parroquial, sirvieron a los pequeños una suculenta comida que se sujetó al siguiente menú: Sopa, cocido con berzas, carne, tocino y chorizo, pescada frita, perros, dulces, pan y otras golosinas. Al final se repartió entre todos los niños del barrio una merendilla de pan, chorizo y mantecados. Como detalle de lo que allí se guisa, basta decir que estos comedores tienen un cocinero de postín, cuyo nombre no nos está permitido publicar. Únicamente diremos que debe su vida a su gran competencia culinaria.

Durante la comida reinó gran entusiasmo y alegría entre aquellos desheredados de la fortuna y uno de los comensales leyó una poesía dedicada a la niña Matilde Gil, hija del iniciador de esta obra benéfica y en cuya composición poética

se aludía a lo que significaba el cocido del niño.

El acto resultó muy simpático y emocionante y sus organizadores fueron muy felicitados.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

En el regreso del señor Obispo

Los cueros sufrimientos del Prelado consternaron el alma cordobesa, al conocerse que le hiciera presa la vil canalía del pueblo depravado. Por las hordas salvajes detenido y cuando fué a muerte condenado antes que el crimen fuese perpetrado se escapó ligero de pastor vestido.

Con ingenio, valor y gentileza, a sus verdugos los dejó burlados viendo después furiosos e irritados con astucia se les fué su presa. En suma, nuestro Obispo venerado aunque fué fieramente perseguido, nadie le vió cobarde, ni abatido sino siempre valiente y denodado. Yo creo que mi opinión nada resultaría pero aunque mi consejo poco valga propongo que de Córdoba no salga, y que a Soto de Campoo ya nunca vuelva. Tributémosle sentidos homenajes, que puedan mitigar su dolorosa pena, ahora que ya se encuentra en Sede plena libre al fin, de pérdidas y de ultrajes. Y sería homenaje harto sencillo, el que por medio de una suscripción se le hiciera perpetua donación, de un simbólico y valioso anillo, como fiel y legítima promesa del cariño que aquí se le profesa.

MANUEL VARO REPISO

Hay que estar sobre aviso con el espionaje y la traición. No hables de la guerra con personas que no conozcas ni tengas en ellas confianza.

Si un desconocido te habla o pregunta sobre un suceso desagradable o falso, piensa que puede ser un espía o un traidor y desde luego un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces, incurrirás en grave delito.

Buenas noches, señores: La guerra languidece y languidece por que así conviene a nuestras intenciones y por que los rojos no aceptan tomar la iniciativa con las ventajas que ella proporciona. Nosotros nos preparamos, mientras ellos están quietos esperando por dónde les vendrá el golpe, sin saber cuando les llegará.

No obedece nuestra languidez a nuestro cansancio, sino al de ellos, porque es sabido desde hace tiempo que los milicianos no combaten y poco a poco se van retirando de los frentes y son solo los de la brigada internacional los que mantienen la lucha, porque el espíritu de aquellos está por los suelos y si no fuera por la Brigada Internacional, hace tiempo que la guerra estaría terminada.

Pero los internacionales tampoco están satisfechos, porque se dijo que la brigada estaría compuesta solo por el 40 por 100 de sus efectivos extranjeros y el 60 por 100 de españoles, pero como los milicianos seguían huyendo, en la citada brigada figura solo un 12 o un 15 por 100 de milicianos españoles; los demás son todos extranjeros.

El periódico francés "Le Jour" dice que los voluntarios belgas, cansados de tomar parte en la guerra, por que no les interesa, se han refugiado en la Embajada y dicen que están dispuestos a no continuar en la lucha por no haberse cumplido ninguno de los compromisos contraídos con el Gobierno rojo.

Afirman que fueron asquerosamente engañados por los hombres públicos de su país, que les obligaron a salir para España. Dicen que jamás se les retuvo de las trincheras, a pesar del frío y del hambre. Exigen que se les repatrie inmediatamente a su país, pues no volverán a luchar.

Si esto es cierto, poco tardará en terminarse la guerra. Hoy ha sido día de reposo; pero en cuanto se levanten las banderas del general Franco y se inicie el avance, veréis cómo se desmorona la resistencia de los que como sandanías se esconden en las ventajas de los muros de las casas de Madrid, refugiados tras unos sacos de treros, al amparo de todo peligro.

En campo abierto no hará ninguna resistencia esa brigada "internacional" ni mucho menos; los pocos milicianos que continúan en ella.

Como no hay noticias, los marxistas recurren a la consabida mentira para redactar el parte oficial. Dice el parte: "La barbarie fascista no conquista, esclaviza". ¡Preciosos! Dijo el general que a los marxistas les ocurría como a los gitanos, cuando en un trato se encuentran con un caballero y dicen: ¡Un panoní!

Agrega el parte: "Las banderas de Franco, como no reciben auxilio de la retaguardia no, pueden triunfar". Un informador de Unión Radio, decía ayer, "que las informaciones de los pilotos dominados por los lacayos de Hitler acusaban los estragos del hambre y la miseria y un velo negro de terror cubría la barbarie que significaba el fascismo".

"En las fábricas, donde se trabaja los fascistas usan unas varas y con ellas azotan a los obreros, los cuales cobran salarios de cuatro a cinco pesetas y los artículos comestibles escasean en forma lamentable. En las cosas se pasan los hombres y las mujeres horas y días enteros para hacerse de los artículos más indispensables.

En las capitales los comestibles se los distribuyen los militares, los capitalistas y los curas y poco es lo que queda para que coman los obreros". ¡Qué pena! ¡Con qué desvergüenza mienten! En el territorio ocupado por el Ejército nacional no faltan artículos comestibles y la vida se desenvuelve con absoluta normalidad.

En cuanto a los jornales de cuatro o cinco pesetas basta solo recordar la visita que me hicieron los obreros de la fábrica de armas, en la que me confirmaron que ganaban hasta 32 pesetas diarias. Lo mismo pasa con los obreros de las demás industrias y puedo asegurar que muy en breve no habrá un solo hombre desocupado en Sevilla.

¿Pueden ellos decir otro tanto? Los marxistas en cambio, para dar ocupación a los obreros los convierten en soldados.

Pero agregan: "en cambio el Gobierno de la República, se preocupa de que no falten los elementos necesarios para el abasto". En efecto, así lo demuestran esas latas de conservas rusas de olor insoportable y de mal gusto y pésimos efectos a la hora de la digestión.

Con esto del abastecimiento les ocurre a los marxistas como con las cosas de la guerra; que nos achacan a nosotros las cosas que a ellos les ocurren.

Que les derribamos dos aviones; ellos dicen que nos han derribado cuatro; que no tienen que comer, pues nos achacan que aquí no comemos.

Aquí no hay cosas. Sobre de todo. Y ya quisieran contentarse ellos con lo que nos sobra a nosotros. Leyó parte de una información que publica "Le Matin" en la que un testigo describe la horrorosa situación en que se encuentra Madrid y hace resaltar que se ha fusilado ya a unas cincuenta mil personas.

Otro periódico francés se ocupa del estado en que se encuentra Barcelona y expone que la gravedad se agudiza a causa de las divergencias existentes entre la F. A. I. y los rusos que son los que mandan allí. Una Comisión de la F. A. I. visitó al general ruso que manda en la plaza para pedir que fueran liberados muchos anarquistas que están detenidos y se negó a ello. Los rusos van eliminando a los de la F. A. I. de todos los organismos y esto será motivo de grandes trastornos en la capital de Cataluña.

Si así no fuese sería un ejemplo que imitarían los demás y no demostraría que esos individuos que jamás han reconocido autoridad alguna se someten ante la bota de un general ruso. No habrá más remedio que tratarlos a puntapié. Lo pensamos y lo pondremos en práctica cuando llegue el momento oportuno.

"La Figaro" dice que si no se acepta la mediación de los países extranjeros se creará un grave conflicto. Se trata de las personas que se encuentran refugiadas en las Legaciones y Embajadas de Madrid que corren serio peligro y deben intervenir las naciones para que sean liberadas de la barbarie marxista pues ya se sabe que 1.500 personas que se hallaban refugiadas en una Embajada recibieron autorización para marchar a Alicante y embarcar allí y los rojos mataron a 1.200, huyendo el resto por el campo.

Para demostrar que los marxistas no respetan a nada ni a nadie citó el caso del barco francés que fué asaltado hace días en el puerto de Alicante cuando se dirigía a Génova con cargamento de acero, cobre y hierro, del que se incautaron los rojos.

Aludió a un suelto publicado por "La Acción Francésa" que decía que de diez aviones derribados a los rojos 69 eran franceses y casi todos los restantes, rusos.

Es bien lamentable que un pueblo digno y conservador en su mayor parte como Francia, tenga un Gobierno como ese, del Frente Popular que no le representa y que viene prestando apoyo a una partida de bandoleros para que combata en España contra unos caballeros que representan a la mayor parte y a la más digna del país. Tengo que lamentar también que esa parte de Francia que está a nuestro favor no se imponga al Gobierno para obligarle a cesar en su ayuda a esos rojos que están deshonrando y destruyendo a España.

También se ocupó del relato que narra "La Acción Francésa" acerca de las andanzas del ministro de Justicia, del Gobierno rojo García Oliver, ladrón y asesino internacional e íntimo amigo de Durruti, otro anarquista que fué asesinado recientemente por sus propios compañeros y que fué el autor de la muerte del arzobispo de Zaragoza señor Soldevilla.

Relató luego dos episodios pintorescos de lo ocurrido en Montoro con la columna internacional que fué diezmada por nuestras tropas. Por lo visto la columna llegó el miércoles a Montoro y se quedaron a descansar. Seguramente beberían vino que es sabroso pero también traidor.

Lo cierto es que cuando salió la columna para Pedro Abad se quedaron allí en una casa veinte hombres. Al ser tomado Montoro nuestros soldados vieron que uno de aquellos se acomodaba a la puerta de una casa, donde estaban también los demás y les saludaban diciéndoles U. H. P. Los soldados lo apresaron y no cesaba de decir que era de la brigada internacional. También fueron hechos prisioneros sus compañeros.

El otro episodio, también pintoresco, es que hoy se presentó en Pedro Abad un camión lleno de milicianos que iban cantando U. H. P. Nuestros soldados los rodearon y los hicieron prisioneros. Esto demuestra una vez más que viven engañados por lo que le dicen los dirigentes que nunca quieren reconocer la verdad.

Terminó el general su charla dando lectura a la lista de donativos.

SE TRASPASA o arrienda antiguo portal de verdura y frutas, Reyes Católicos, 18. Para tratar, en el piso bajo de 10 a 2.

UNA BRIGADA INTERNACIONAL QUE VENIA A CONTRAATACAR EN PEDRO ABAD FUE DIEZMADA POR NUESTRAS TROPAS. LOS INTERNACIONALES DEJARON EN NUESTRO PODER IMPORTANTE BOTIN DE GUERRA. LOS ASINATOS COMETIDOS POR LOS ROJOS EN MONTORO. EL COMITE REVOLUCIONARIO HUYO COBARDEMENTE DOS DIAS ANTES DE QUE ENTRARAN LAS FUERZAS QUE DEFENDEN LA DIGNIDAD DE ESPAÑA

El jueves continuaron las operaciones militares en nuestra provincia, siendo ocupados brillantemente por las fuerzas nacionales Montoro y Villa del Río. Montoro había sido cuartel general de los rojos y por su admirable situación topográfica aquellos la creían inexpugnable.

La cobardía de los marxistas se pondrá bien de manifiesto con solo decir que apenas se percibieron del avance de las tropas que defienden la dignidad de España, se dieron vergonzosamente a la huida. Pero hubo quienes les llevaron la delantera y fueron los individuos del Comité, que después de cometer atrozos crímenes en las personas de orden, huyeron dos días antes con dirección a Valencia.

En Villa del Río, pueblo de nuestra provincia que linda con la de Jaén, los rojos imitaron a sus camaradas de Montoro y se fugaron del pueblo sin oponer resistencia.

Los marxistas, continuando su táctica, obligaron al vecindario de ambos pueblos a abandonar estos. El general Queipo de Llano dió cuenta de la importante operación, expresándose de la siguiente forma:

"Hoy salieron tres columnas que han ocupado Montoro y Villa del Río. La operación ha tenido un éxito que ni soñado.

Por documentos recogidos de algunos cadáveres y sobre todo en el del jefe de las fuerzas marxistas — que era un capitán de Ingenieros ocupante, por cierto, de un magnífico "Packard" de la matrícula de Sevilla — se sabe que tenían el propósito de atacarnos en Pedro Abad, a donde enviaron una columna compuesta de dos compañías de ametralladoras y cuatro de fusiles. Por ello resulta inverosímil que, sin darse cuenta o ciegos con su propósito de atacar dicho pueblo, se metieran entre las columnas nuestras que avanzaban. Cuando se vieron atacados por los dos de sus lados, salieron huyendo por un camino que sale a la carretera de Montoro a Bujalance; y allí, al volver un recodo, dieron de cara con la tercera columna, que había echado pie a tierra y que rompió inmediatamente un fuego infernal. El resultado fué que los rojos dejaron sobre el campo más de 300 cadáveres, casi todos rusos, franceses y checoslovaecos, además de innumerables armamento, camiones, ametralladoras, etc.

La cantidad de armamento recogido ha sido considerable; pero no doy cifras, por que el combate continuaba todavía después de cerrada la noche. Con la particularidad de que los marxistas, desconcertados y no sabiendo a donde huir, se encaramaban a las copas de los olivos y desde ellas hacían fuego sobre nuestros soldados. Esperemos a mañana, para saber la magnitud del escarmiento.

Como dije, se han tomado Villa del Río y Montoro. Otro detalle notable de hoy ha sido una brillantísima carga de la caballería, que ha costado al enemigo más de 40 muertos, y todavía me faltan noticias sobre la actuación de la tercera columna, aunque sé que ha estado en fuego durante todo el día.

Entre el material abandonado por los rojos figuran tres cañones de 105, cuatro estaciones telefónicas de campaña, cincuenta kilos de hilo, un camión blindado y 22 de transportes, 120 cajas de granadas, fusiles, fusiles ametralladores, 50 caretas contra gases, 35 cascos de acero, un caballo con montura mejicana, etc. Por el campo quedan todavía muchos cadáveres por recoger.

Nuestro distinguido amigo don José Carrillo Pérez, que tiene familia en Montoro y que se ha interesado siempre mucho por los intereses generales de aquella población, enseguida que tuvo noticias de que había sido liberado del terror rojo se personó en ella y a su regreso a Córdoba ha tenido la bondad de ofrecernos los siguientes datos informativos por lo que le expresamos nuestro agradecimiento.

Montoro presenta un aspecto desolador, pues todos los comercios y las casas particulares han sido saqueadas. Los muebles, como no podían llevarse, los rompiéron a hachazos. Igualmente hicieron con los cristales de puertas y ventanas de todos los edificios.

Las iglesias fueron quemadas y saqueadas. En la de San Bartolomé habían establecido un cinematógrafo y las del Carmen y Jesús las utilizaban para almacenes de patatas. Los rojos, al emprender la huida obli-

garon al vecindario a marcharse con ellos. Solamente quedaron en el pueblo, por diferentes circunstancias, el médico don Juan Pozuelo, don Francisco Cañas, a quienes los marxistas habían asesinado a un hijo, y don Feliciano Lara y un hijo suyo.

Los rojos organizaron una ambulancia sanitaria servida por los médicos don Angel Medina y don Patricio González, los farmacéuticos don Rafael Rivas Serrano, don Manuel Molina Benítez y don Roque Cano y los practicantes don Francisco Pérez y otro cuyo nombre ignora nuestro comunicante.

El decano de los médicos don Pedro Serrano se negó a marchar y lo mataron acerbillándolo a balazos.

Se llevaron también a varias religiosas del Hospital de Jesús Nazareno.

Los rojos han cometido en Montoro las mismas fechorías que en todos los pueblos sometidos a su salvajismo. Han asesinado allí a numerosas personas de orden, entre las cuales figuran las siguientes:

Don Federico Porrás Aguayo y dos hijos suyos, don Manuel Cáceres Madueño, don Luis Ruiz Cortés, don Jesús y don Sebastián Vega León y su hijo don Martín, don Vicente Ager Notario, hermano del médico de esta capital don Antonio, don Eduardo Roa y Ruz y un hijo suyo, don Manuel Benítez García, don José García Bernal, los tres hermanos señores Baena Cáceres, don Cesáreo y don Manuel Medina Verdejo, el juez municipal don Mariano López Cañas, un señor conocido por Periquito el del Juzgado, don Eusebio Blanco Argudín (asesinado en Jaén por orden del Comité de Montoro), don José León y León (idem en Villablanca por idem idem), don Pedro Serrano Pastor, don Juan Notario (el de la calle de El Santo) y Pavón el herrero. A este individuo lo sometieron al suplicio de cortar la nariz y las orejas y lo remataron a tiros y puñaladas.

El señor Carrillo Pérez ha hecho investigaciones para saber la suerte que hayan corrido tres hijos de don Gabriel Delgado Gallego que estaban en poder de los rojos, pues los apresaron cuando regresaban de Marmolejo, al día siguiente del levantamiento nacional y le han informado de que hasta última hora estuvieron bien atendidos por una familia montoreña, con la que es posible que se hallen todavía.

Integran el Comité revolucionario de Montoro, Ruiz Ojalla, Pedro Canales, Periquito Jurado (El Pendengero), López Prado (El del kiosco), el panadero del horno de los Terrones y otros que en magníficos coches ligeros se ausentaron del pueblo dos días antes de la llegada de nuestras fuerzas, diciendo que iban a Valencia.

El señor Carrillo Pérez ha tenido noticias de que muchos vecinos de Montoro se hallan fugitivos por el campo, no atreviéndose a entrar en el pueblo, porque los rojos le habían hecho creer que nuestras tropas les sacarian los ojos y para infundirles la certeza de que nada ha de ocurrirles al volver, ha redactado la siguiente proclama, que creemos surtirá efecto; por la mucha influencia que el firmante de aquella ejerce sobre aquél vecindario.

"Montoreños: ¡Viva España!

Tan pronto como las tropas del Ejército salvador de España tomaron este hermoso pueblo, dando ejemplo de buen ciudadano me instalé aquí donde se disfruta toda clase de garantías para vuestras vidas y sagrados intereses, esperando nuestro regreso, que debe ser inmediato, puesto que nada tenéis que temer. Regresad hoy mismo, que con los brazos abiertos os espera vuestro amigo de siempre, José Carrillo Pérez.

Montoro 26 de Diciembre de 1936. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Por último diremos que el señor Carrillo Pérez tiene la impresión de que ninguna persona de su familia ha sido víctima de los rojos y que se encuentran refugiadas en una casa de campo y por ello le enviamos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a los interesados.

El viernes por la mañana se dijo en la plaza de Montoro una misa de campaña, asistiendo las fuerzas que guardan el lugar y algunos vecinos que habían regresado y que al encontrarse con nuestros soldados vitoreaban con gran emoción a España.

INFORMACION POR RADIO

EL EXDIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD ALONSO MALLOL ESTA PRESO EN ALICANTE POR HABER "DISTRADO" DOS MILLONES DE PESETAS

Paris, 26. En la cárcel de Alicante se encuentra detenido el exdirector general de Seguridad Alonso Mallol, acusado de haber "distruido" dos millones de pesetas.

Alonso Mallol recibió tres o cuatro millones de pesetas para la recluta de milicianos rojos en diversos lugares y permaneció ausente de Madrid tres semanas al cabo de las cuales regresó y presentó cuentas de las inversiones de los fondos recibidos.

Como fueron muy pocos los milicianos reclutados por Alonso Mallol que llegaron a Madrid, se hicieron investigaciones, sacándose la conclusión de que había estado tafado dos millones de pesetas.

A TROSKI NO LO QUIEREN EN NINGUNA PARTE

Roma, 26. Comunican de Oslo que el agitador ruso León Trotski ha salido de la ciudad a bordo de un buque noruegués que le conducirá a Méjico.

Al terminar Trotski su periodo de residencia en Noruega, solicitó una prórroga que le fue denegada.

Méjico, 26. Los comunistas mejicanos enemigos de Trotski, están solicitando por haberseles concedido permiso para residir en el territorio.

Se temen graves desórdenes cuando León Trotski llegue a Méjico y se rumorea que se ha preparado contra él un atentado.

UNA AUTORIZACION AL GOBIERNO FRANCÉS

Paris, 26. Después de una tumultuosa sesión nocturna en la Cámara de los Diputados, se aprobó por 274 votos contra 224, la proposición de ley de plenos poderes al Gobierno para los asuntos de conciliación y arbitraje.

EL AVION CARON ENVIADO POR PIERRE COT A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Paris, 26. "Le Echo" de Paris en su número del día 24 publica un interesante sueldo que lleva la firma de un diputado francés.

Pierre Cot —dice— ha anunciado que se juzgará judicialmente al periódico "Le Echo" por la publicación de la falsa noticia sobre la supuesta llegada a Barcelona de un avión cañón 510, núm. 20, con destino al Ejército rojo.

Es cierto que en dicho periódico se publicó un escrito mio, pero sin firma, aunque no era mi deseo eludir responsabilidades sino únicamente que no pareciera por dos veces mi firma en el mismo número de "Le Echo".

Encarezco a Pierre Cot que pida a la Cámara que me prive de la inmunidad parlamentaria para proceder contra mí, pues ello nos dará ocasión para plantear un debate sobre el envío de aviones a España.

La tramitación del asunto será más breve y eficaz que planteado ante el juez de instrucción.

La publicación de este sueldo ha producido enorme sensación en Paris.

JESUS JIMENEZ MARTINEZ Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

VEL-VENEREO. BLENORRAGIA. (PURGACIONES)-SIFILIS. Ramírez de Arellano, número 15 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Consulta económica, Realajo, n.º 88 de 7 a 8 tarde. Teléfono 1117

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL. 2. Teléfono 2269

SE VENDE estantería, mostrador, cafetera, barriles y enseres de taberna, Rodríguez Martín, 25.

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO, TERCER DIA DE PASCUA.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche. ¡Acontecimiento cinematográfico! ESTRENO EN CORDOBA de la extraordinaria película "FOX" EN ESPAÑOL, titulada LA LEGION BLANCA, por la guapísima estrella LORETTA YOUNG y el celebrado actor JHON BOLLES. Una exaltación llevada hasta formas heroicas de las mujercitas dedicadas a mitigar el dolor de los heridos en los hospitales. De complemento ESTRENO de la graciosísima comedia de Pampalinas, GRAN OPERA, Butaca, 1'50 pesetas. Antiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. Las butacas estarán numeradas a las 6'30. Se abre la taquilla a las tres.—HOY DOMINGO, a las 4 tarde, Función popular. GRAN PROGRAMA.—Primero: Estreno de GRAN OPERA, por PAMPALINAS.—Segundo: Estreno en Córdoba del drama de aventuras, SIN PATRIA, por el famoso actor RICHARD BARTHELMESS.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo. A las 6'30 y 10'30.—Primero: LOS TRES LOBITOS, dibujo en colores.—Segundo: Estreno de la espectacular película ITTO.—Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—A las 4 menos cuarto tarde, EL MAS VARIADO PROGRAMA DE LA TEMPORADA.—Primero: REPORTAJES ESPAÑOLES, documental en español.—Segundo: UN HOMBRE DE PAZ, americana.—Tercero: LEONTINA Y MANDOLINA, dibujo.—Cuarto: QUIEN MATO A PITTIRROJO, dibujo en colores.—Quinto: SI TUVIERA ALAS dibujo.—Sexto: LOS TRES GATITOS, dibujo en colores.—Butaca, 0'50 Grada, 0'10.—Mañana, LA CIUDAD SIN LEY, en español, a precios populares.

CINE ALKAZAR

Hoy domingo. Gran programa Fox.—A las 3'15, nuevo noticiario Fox y ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER. Butaca, 0'30.—A las 5 y 6'45. Estreno de ASEGURE A SU MUJER, en español, por Conchita Montenegro, Raoul Rollien y Antonio Moreno. ¡Gran argumento de risa! A las 5, Butaca, 0'60.—A las 6'30, Butaca, 0'80.—A las 8'30, popular, Butaca, 0'40.

CINE GONGORA

Hoy domingo 27 de Diciembre.—Tercer día de Pascua.—A las tres y media, gran sección infantil EL RESUCITADO, por Boris Karloff.—Butaca de patio, 0'40 Entradas, 0'20.—A las 5 de la tarde, ASES DE LA MALA PATA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: GALLINA DESPERADA, dibujo en color.—Segundo: Los reyes de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy, en la gran película hablada en español, ASES DE LA MALA PATA.

DOS HIJOS DE ALCALA ZAMORA SE INCORPORAN A LOS ROJOS

Salamanca, 26. Han llegado a Barcelona dos hijos varones del señor Alcalá Zmora, para sumarse a los rojos.

Al tener conocimiento del viaje las autoridades francesas dieron toda clase de facilidades para que pudieran atravesar la frontera de Port-Bou.

El primer acto de los dos vástagos de don Niceto en Barcelona, fué colocar una corona de flores en la tumba del separatista Maciá, gran amigo de aquél.

Los dos niños, tan locuaces como su padre, no vacilaron al llegar a Barcelona en entrar en contacto con los más destacados hombres de izquierdas, expresando su satisfacción por venir a Barcelona a luchar al lado de los anarquistas y judíos, abandonando el bienestar y las comodidades de que disfrutaban.

UNA ORDEN DEL GOBIERNO ROJO ACERCA DE LOS CONTROLES PARA LOS VIAJEROS

Salamanca, 26. "La Gaceta de Valencia" publica la siguiente orden del ministro de la Gobernación dirigida al director general de Seguridad:

Artículo primero.—Con esta fecha desaparecerán todos los controles establecidos en las carreteras por el Consejo de Defensa y Comités.

Artículo segundo.—Los gobernadores civiles establecerán los controles que estimen necesarios a las entradas y salidas de los pueblos y ciudades.

Artículo tercero.—Los individuos controladores que se negaran a que se disolvieran los controles serán puestos a disposición de los Tribunales.

La autoridad militar establecerá los controles que estime necesarios para el mejor desenvolvimiento de la guerra.

Esta orden está destinada a la propaganda en el extranjero para conseguir la ayuda de diversas naciones.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 28 de Diciembre de 1936. Semana del 28 de Diciembre al 2 de Enero

Reses mayores: Don Antonio López, 3 a 2'90; don Esteban Díaz, 2 a 2'90; don Francisco Martínez, 5 a 2'90. Terneras: Don Esteban Díaz, 2 a 3'60. Menores: Don Juan Castro, 7 a 2'20.

Los precios libres para el entrador son: A 2'65, para el ganado vacuno. A 3'20, para terneras. A 1'95, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 29 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Description (Vaca con hueso, kilo, etc.) and Price (Pesetas). Includes items like Vaca sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, etc.

SE ARRIENDA o vende la haza Chotona, con casa y huerta, en el término de Córdoba, a 13 kilómetros de la capital por carretera y uno de la estación de Torres Cabrera. Informarán, Alfonso XIII, número 48.

SE VENDE

Máquina Singer, bobina central, para coser y bordar, seminueva. Moriscos, 15.

SE VENDE camas en Blanco Belmonte, núm. 7.

NOTAS FUNEBRES

En la madrugada del viernes dejó de existir en nuestra capital, tras brevisísima dolencia el industrial panadero de esta plaza don Liberato Iglesias Díaz.

La muerte de dicho señor ha causado gran sentimiento entre sus numerosos amigos pues por su carácter afectuoso era muy apreciado de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo.

El señor Iglesias Díaz, que pertenecía a una familia acomodada de Nerva se estableció hace algunos años en nuestra ciudad y con su laboriosidad e inteligencia consiguió dar gran impulso a su negocio.

El finado era un excelente maestro de música que había dirigido bandas de importancia en su pueblo natal y en algunas épocas de su vida, vivió, incluso en Madrid, exclusivamente de su arte. Ha dejado escritas composiciones muy estimables, algunas de las cuales obtuvieron gran éxito.

Los funerales por el eterno descanso del alma del señor Iglesias Díaz se celebraron ayer a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Lorenzo asistiendo numeroso duelo. Presidieron el presbítero don Miguel Lucena, don José Carmona y don José Roldán y por la familia don José y don Manuel Espinosa León, don Dionisio Iglesias, don Justo de Pablos y don José Luna.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada viuda del extinto y demás familia doliente.

En la iglesia parroquial de San Miguel se verificaron el viernes a las cuatro de la tarde los funerales por don Manuel Salinas Diéguez, asistiendo numerosísimo duelo.

Presidieron don Emilio Luque Morata don Rafael Portillo López, don Antonio Zurita Vera y don Luis Bigot Valero y en representación de la familia don Emilio y don Francisco Salinas Diéguez, don José Salinas Anchelera y don Enrique Salinas Anchelera, hermanos y sobrinos del finado, respectivamente.

Terminado el acto, la comitiva, precedida del clero, se trasladó a la casa mortuoria haciendo cargo del cadáver y conduciéndolo al cementerio de San Rafael, donde fué inhumado.

Reiteramos nuestra condolencia a los deudos del finado.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Juan, apóstol y evangelista.—Mañana: Los Santos Inocentes, mártires. Jubileo circular

Hoy, en la parroquial del Sagrario, coitado por don Isidro Barbudo, por su intención.—Mañana, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

En el Carmen (Puerta Nueva) Hoy, tercer acto de la solemne novena al Divino Infante. Todos los días, a las ocho de la mañana, misa cantada. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, letanías cantadas, ejercicio de la novena y adoración del Niño Jesús.

Día 6 de Enero. A las ocho, misa solemne. A las cinco y media de la tarde, se hará el piadoso ejercicio de los Santos Reyes y después la adoración del Niño Jesús en los brazos de su Santísima Madre.

En San Agustín Hoy, tercer acto del solemne octavario en honor del Niño Jesús. Habrá, por la mañana a las ocho y media, misa rezada en el altar del Sagrario. Por la noche, a las seis, estación, santo rosario, gozos y letanías cantadas, ejercicio, Villancicos y Adoración del Niño Jesús.

En San Pablo Hoy celebrará la Archicofradía del Sagrado Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con piadosos motetes. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un R. P. de la Comunidad, bendición y reserva.

Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

En el acto de la mañana y de la tarde se dará a adorar al Divino Niño Jesús.

Las Marias de los Sagrarios tendrán la comunión general y retiro mensual el lunes 28 por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis con exposición y plática.

XIX Aniversario del señor DON JOSE DELGADO MARTINEZ

Que falleció el 28 de Diciembre de 1917, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, doña Angela y don Luis Delgado Alvarez; hijos políticos la Excm. señora Marquesa de Valdeoro, don Luis Ruiz de Casañeda y don Antonio Alvarez Ruiz, nietos, primos sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado.

La solemne misa de Requiem que se celebrará el lunes, día 28 del corriente en la parroquial de San Andrés, será apli cada por el eterno descanso del alma del finado.

SE ALQUILA piso principal con cuatro habitaciones, cocina, W. C., luz y agua, en 80 pesetas. Polifemo, 45 duplicado (Huerta de la Reina).

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Flamenquin de cerdo a la castellana.

BENDICION E INAUGURACION DEL NUEVO COMEDOR DE CARIDAD

El viernes, a la una de la tarde, se llevó a efecto la inauguración del Comedor de Caridad establecido en la calle de Santa Marta y que se comunica con el edificio de la calle de San Pablo en que estaba instalado el anterior.

Débase el establecimiento de este Comedor de Caridad a la acertada iniciativa del señor jefe provincial de Orden Público don Bruno Ibáñez Gálvez, quien ha realizado así una hermosa obra de caridad cristiana y de saneamiento social.

Las obras para la adaptación del nuevo local se han llevado a efecto con una celeridad extraordinaria, poniéndose una vez más de relieve la actividad emprendedora del señor Ibáñez Gálvez, quien secundado en la parte administrativa por su ayudante el teniente de la Guardia civil señor Galisteo y en la técnica por el arquitecto municipal don Carlos Sáez Santamaría, logró ver satisfechos sus deseos en una semana de trabajo.

Los gastos han sido sufragados por la Jefatura de Orden Público.

El nuevo Comedor de Caridad está admirablemente instalado, no faltando un detalle. Alrededor de un amplísimo patio se ha construido el local destinado a comedor y las dependencias anejas. Constituyen estas, salas de espera para niños y personas mayores, con separación de sexos, almacenes, cocinas, retrétes, casa para el conserje, etc. todo ello, como dejamos expuesto, perfectamente acondicionado.

Ya no tendremos que presenciar aquel espectáculo deprimente que ofrecía la larga cola de menesterosos, esperando a la intemperie, sufriendo todas las inclemencias del tiempo, esperando a la puerta del Comedor de Caridad la hora de saciar el apetito. Y no es solamente este aspecto, tan vejatorio para la ciudad, el que se ha hecho desaparecer, sino que se ha librado también a aquél sector urbano de otros muchos inconvenientes, entre los que no es el menor el de la limpieza y que se avenían muy mal con el decoro y el ornato que deben presidir en toda ciudad culta.

Se ha habilitado para comedor una extensa nave con anchas puertas y ventanas por donde entran la luz, el aire y el sol. Las misas tienen pie de hierro y tapa de mármol blanco y las paredes están revestidas hasta más de metro y medio de altura de azulejos blancos. En fin, un comedor limpio y alegre como no creemos

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Jerez de la Frontera por haber sido destinado al Hospital Militar de Córdoba nuestro distinguido amigo el comandante médico, recientemente ascendido, don Antonio Pantaleón Canis.

GACETILLAS

El Prelado visita a las autoridades militares y civiles

Ayer por la mañana, el Prelado de esta Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su capellán don José Padilla, cumplimentó a las autoridades militares y civiles, siendo objeto por parte de las mismas y del público, de respetuosas muestras de afecto.

Las farmacias de guardia Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche de ayer sábado hasta la misma hora del sábado 2 de Enero próximo son las siguientes:

Dr. don Enrique Villegas Montesinos, Plaza de la Almagra, 30; don Antonio Fuentes Leston, Farmacia del Globo, Plaza de Mármol de Baños; señora viuda de Dávila, San Agustín, 16; doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1; don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos Rafael Rodríguez Aroca, de herida incisa en el índice izquierdo y alcoholismo agudo, leve; José Domínguez Arriero, herida contusa en el mentón y región occipital, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y alcoholismo, reservado; Ana Orgaz Mallorga, herida contusa en el tabique nasal derecho, leve; Ricardo Alvarez Méndez, herida contusa en la región occipital, erosión en el pómulo derecho y ligeros síntomas de alcoholismo, reservado; Concepción Garrido Moraga, fractura de la tibia y peroneo izquierdos, por su tercio medio, grave, y Juan Luque Santillpe, herida contusa en el lagrimal derecho, leve.

Hallazgo de papeletas En la Comisaría de Vigilancia están a disposición de su dueño, varias papeletas del Monte de Piedad, encontradas en la vía pública.

AYUNTAMIENTO

De quintas Por el presente se requiere a los mozos pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1931, para que se personen en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, provistos de sus cartillas militares, el día 28 de los corrientes, para su destino a Cuerpo, advirtiéndoles que de no verificarlo serán castigados y perseguidos como desertores.

que tenga ninguna institución benéfica de esta índole.

Al acto de la inauguración asistieron el gobernador militar de la plaza don Ciriano Cascajo Ruiz, acompañado del comandante mayor del Regimiento de Artillería Pesada número 1, don José Rodríguez de Austria; el gobernador civil, don José Marín Alcázar, acompañado de su secretario particular don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante; el jefe provincial de Orden Público, don Bruno Ibáñez Gálvez, acompañado de su ayudante el teniente señor Galisteo y del capellán de la Guardia civil don Alfonso Hidalgo; el presidente de la Diputación provincial, don Eduardo Quero Goldoni, y los gestores señores Castanys, González Ruiz Ripoll y Urbano; los gestores municipales señores Carretero Serrano, Molina de Pazos, Rey Díaz y de Torres Márquez, que llevaban la representación del alcalde; el coronel de la Guardia civil don Evaristo Peñalver Romo; el presidente del Comedor de Caridad, don Manuel Enrique Barrios; el administrador de aquél don Francisco Martín; el arquitecto don Carlos Sáez Santamaría; el jefe de la guardia municipal, don Juan Ruiz; el inspector del Cuerpo de Vigilancia, don Antonio Jiménez Abad y secretario de la Comisaría de Vigilancia señor Martín Carvajal; representantes de la Prensa, y otras muchas personas.

Concurrieron así mismo distinguidas damas y señoritas cooperadoras del "Comedor de Caridad", presididas por doña Blanca Sánchez Guerra.

El rector de la parroquia de San Andrés don Fernando Poveda, bendijo el comedor y seguidamente se comenzó a servir la comida, entrando todos los menesterosos en el local con perfecto orden.

A causa del excesivo número de necesitados que acudió, hubo que dar el almuerzo, que por cierto era muy suculento, en varias tandas.

El señor jefe de Orden Público obsequió a los invitados con un lunch.

Durante el acto dió un concierto la banda municipal de música.

Don Bruno Ibáñez recibió muchas felicitaciones y fué ovacionado por los menesterosos, que mostrábase agradecidísimos a la importante obra realizada en su beneficio.

A esas felicitaciones unimos la nuestra con el entusiasmo que corresponde a la grandeza de la obra realizada. Así se hace patria.

Misa en El Carpio

El primer día de Pascua se dijo misa en la iglesia parroquial de El Carpio por primera vez después de los cinco meses que ha estado bajo el poder de las hordas marxistas.

Los rojos habían destruido los altares y las imágenes y destonaron el templo a cinematógrafo.

Al huir dejaron abandonado un aparato de proyecciones. Oyeron la Santa Misa el jefe de la plaza comandante de artillería don Gonzalo Rodríguez de Austria, los capitanes señores León Adorno y del Real y los tenientes señores Villar, Areales Colinet, Arjona y Pallarés y otros oficiales de las fuerzas allí destacadas y de la Guardia civil.

Asistieron también mujeres que han regresado ya a sus hogares. Terminada la misa el sacerdote dirigió una sentida plática a los fieles.

Se reanuda el tráfico de trenes con Villa del Río

Marcha de los trenes especiales de viajeros que, a partir de hoy y hasta nuevo aviso, se pondrán en circulación diariamente entre Villa del Río y Córdoba y viceversa:

Villa del Río, salida a las 15'50; Montoro, a las 16'5; Pedro Abad, a las 16'20; El Carpio, a las 16'29; Villafranca, a las 16'38; Los Casinos, a las 16'46; Alcolea, a las 16'55; Córdoba, llegada a las 17'7.

Salida de Córdoba, a las 11'30, de Alcolea, a las 11'45, de Los Casinos, a las 11'53, de Villafranca, a las 12'5, de El Carpio, a las 12'13, de Pedro Abad, a las 12'23, de Montoro, a las 12'30. Llegada a Villa del Río, a las 12'50.

GOBIERNO CIVIL

El día del plato único en el mes de Enero

El gobernador civil de la provincia señor Marín Alcázar nos remite la siguiente nota:

"Por disposición del Excmo. señor general jefe de la Segunda División ha que dado dispuesto que por lo que respecta a la celebración del "Día del plato único" durante el próximo Enero, tenga lugar el próximo viernes del citado mes, en atención a coincidir con la fecha de Año Nuevo, fiesta tradicional en España, el día que estaba señalado para el cumplimiento del obligado sacrificio patriótico.

NOTA DE LA JEFATURA DE ORDEN PUBLICO

Advertencia a los que atesoran billetes con perjuicio de la economía nacional

Recientemente, el general de la segunda División y del Ejército del Sur, excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, dió una disposición recordando a los que atesoran billetes, con perjuicio de la economía nacional, la obligación que se hallan de ingresarlos, bien en el Banco de España o en los Bancos particulares, con objeto de que estos, a su vez, puedan movilizar los mismos entre sus cuenta-corrientistas, dando con ello mayor impulso a la Industria y al Comercio.

El requerimiento que se hacía en la citada orden, no ha sido cumplido por aquellos que están obligados a ello y que atesoran los billetes en sus domicilios particulares, sin tener en cuenta su proceder antipatriótico. Y por ello, hace pocas noches el señor Queipo de Llano, en su charla por Radio Sevilla, volvió a insistir sobre tal extremo, advirtiéndoles que, de no cumplirse su orden, se adoptarían energéticas medidas contra las personas que se condujeran en tal forma.

Este caso se ha dado en Córdoba, ya que en el plazo señalado por el Gobierno de Burgos para el estampillado de billetes, el valor de estos ha pasado de sesenta millones, entre los que directamente se ha hecho por el Banco de España y los demás Bancos particulares y, no obstante lo elevado de la cantidad, las cuentas corrientes no han aumentado, me jor dicho, lo han sido en una proporción tan insignificante, que mejor es no citarlas.

Quiere decir esto que de nuevo estos billetes estampillados han vuelto a ser escondidos por sus poseedores en sus domicilios respectivos y como tal acción es ineficaz en estos momentos en los que hace falta dar vida a la Agricultura, la Industria y el Comercio, las obras públicas y particulares y, en una palabra, prestar apoyo a la economía española, no deben olvidar los interesados que, tanto en el Banco de España como en los Bancos particulares, han quedado relaciones juradas de los nombres, domicilios y cantidades, siéndole fácil a esta Jefatura, con dichos datos, averiguar en cualquier momento lo que cada persona posee, pero como no quiere adoptar medidas energéticas contra los que atesoran billetes, se advierte que si en un plazo que no excederá del día 15 de Enero, las cantidades que poseen no son ingresadas en cualquiera de los Bancos de la capital, se les aplicarán las sanciones ordenadas por el alto mando, que pueden traer graves consecuencias para los intereses de referidos tenedores, medida que se hace extensiva a los residentes en los pueblos de la provincia dominados por el Ejército español y que efectuaron la operación de estampillado valiéndose de las sucursales de los distintos Bancos en los mismos.

¡Viva España! El comandante jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

En el Asilo de Madre de Dios

A los acogidos en esta Casa Benéfica municipal se les sirvió la Nochebuena y el día de Pascua, comidas extraordinarias con suculento menú.

Bendijo las mesas el párroco de Santiago quien exhortó a los asilados a la mayor gratitud a Dios y a la Corporación que les atiende y prodiga cuidados. Sirvieron la mesa las muchachas de la familia de los gestores y hubo alegría y bienestar en todos.

La Banda municipal interpretó durante la comida pascual un programa de música patriótica y también fué obsequiada por los representantes del Ayuntamiento.

Las religiosas fueron, como siempre, muy felicitadas por su caritativa e insustituible tarea cristiana.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2.

(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

ALMONEDA URGENTE. Blanco Belmonte, número 7.

FALANGISTA HERIDO

En la Casa de Socorro de esta capital, ha recibido asistencia facultativa Santiago Ortiz Peinado, falangista, vecino de Rute.

Dicho individuo presentaba una herida infectada en el dedo meñique derecho, producida por arma de fuego, calificada de menos grave.

Según manifestó el lesionado, la herida que padecía se la produjo casualmente en el cuartel de Falange, de dicho pueblo.

Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba

Hoy, a las cuatro de la tarde, en el local del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital, se celebrará Junta general ordinaria para la lectura de la Memoria anual, aprobación de las cuentas generales y del presupuesto para el año próximo. Se tratará también de otros asuntos de gran interés.

SE HA PERDIDO un perro lobo, chico, con las puntas de las orejas cortadas. Se gratificará a quien lo entregue en San Pablo, 41.